

团结奋进艰苦创业 谱写新的历史篇章

金秋时节，硕果累累。山东省暨济南市庆祝中华人民共和国成立60周年大会隆重召开，进一步动员全省人民高举中国特色社会主义伟大旗帜，在新的历史起点上加快推进经济文化强省建设，奋力开创中国特色社会主义事业新局面。

60年的奋斗，60年的创造，我们的祖国发生了翻天覆地的历史巨变，取得了举世瞩目的辉煌成就。山东同全国一样，60年来经历了不断繁荣发展的光辉历程。新中国成立特别是改革开放以来，山东人民坚持以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻落实科学发展观，团结一心、艰苦奋斗，解放思想、改革

开放，励精图治，奋发图强，经济社会迅猛发展，社会主义制度不断巩固发展，社会主义市场经济体制逐步建立完善，人民的物质文化生活水平不断提高，实现了由温饱不足到总体小康的历史性转变，踏上了加快建设经济文化强省、实现富民强省新跨越的伟大征程。

在新的起点上谱写新的历史篇章，是时代赋予我们的崇高使命，是一次新的艰苦创业。我们要坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜，在思想上、政治上、行动上同胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致，坚持走中国特色社会主义道路。坚定不移地推动科学发展，以推动和实现科学发展为主线，坚持高点定位，强化多点支撑，实施重点带动，加快建设经济文化强省。坚定不移地实现维护发展好人民群众的根本利益，以人为本，抓好社会主义核心价值体系建设，加强民主法制建设，正确处理改革发展稳定的关系，加快推进以改善民生为重点的社会建设。坚定不移地继续解放思想，坚持改革开放，把改革创新精神贯彻到经济社会

杨传升在工程建设领域治理会上强调 扎实开展专项治理 促进健康有序发展

□记者 王凯 通讯员 孙松山 报道
本报济南9月29日讯 今天，全省工程建设领域突出问题专项治理工作电视会议在济南召开。省委常委、省纪委书记、省专项治理工程建设领域突出问题工作领导小组组长杨传升出席会议并讲话。省委常委、常务副省长王仁元主持会议。

杨传升指出，各级各部门要增强责任感，坚持标本兼治，统筹推进专项治理工作。要认真查找和纠正建设项目决策、项目招标投标、土地审批出让等关键环节存在的突出问题。要推进公共资源市场化改革，强化市场监管和执法。要重点查处国家工作人员特别是领导干部利用职权违规，谋取私利案件，遏制腐败易发多发势头。要改革创新，强化体制机制建设，规范市场交易行为。各级纪检监察机关要加强组织协调，搞好任务分解，加强督促检查，确保取得实效。

省政府参事馆员 中秋茶话会举行

王仁元出席

□记者 李占江 报道
本报济南9月29日讯 省政府参事馆员中秋茶话会今天在济南举行。省委常委、常务副省长王仁元出席茶话会并讲话。

王仁元指出，参事馆员是社会各界的精英，认识水平高，见解独到，联系面广，对社会上的热点、难点、焦点问题感同身受，希望各位参事和馆员紧紧围绕省委、省政府的中心工作，充分发挥优势，切实履行好职责，为促进我

李玉妹在禹城走访慰问老党员时指出 对老党员要多关心多照顾

本报禹城9月29日讯 省委常委、组织部长李玉妹今天到禹城市走访慰问部分老党员，并就贯彻落实党的十七届四中全会精神，加强基层党建工作进行专题调研。

李玉妹先后到老党员魏朝良、张星南家中，详细了解他们的身体状况和家庭情况，给他们送上慰问品、慰问金，并致以节日的问候和祝福。她饱含深情地说，老党员们工作了一辈子，辛苦了一辈子，奉献了一辈子，为新中国的建立、发展和富强作出了重要贡献，党和人民永远都不会忘记他们。各级党委、政府一定要按照中央和省

我省5位代表进京参加国庆活动

本报济南9月29日讯 今天下午，省委常委、组织部长李玉妹在济南会见了我省进京参加国庆60周年活动的代表。

我省全国优秀共产党员刘坤洲、张在军，全国先进基层党组织代表袁德和、袁秋民、张红霞等5位同志，受邀进京参加国庆60周年庆祝活动。

李玉妹指出，邀请部分全国优秀共产党员、先进基层党组织代表进京参加国庆活动，充分体现了党中央对基层党组织和广大党员的重视、关心和爱护。这不仅是个人的荣誉，更是全省各级党组织和广大党员的共同光荣。各位代表要倍加珍惜党和人民给予的政治荣誉，全身心投入到庆祝活动中去，充分展示山东党员干部的良好形象。

民盟山东省委举行庆祝新中国成立60周年书画展

本报济南讯 9月28日，民盟山东省委庆祝新中国成立60周年“和谐中国”书画展在省美术馆开展。全国人大常委、省人大常委、民盟省委主委温孚江，省各民主党派负责人出席开幕式。

才利民到菏泽走访慰问时要求 切实解决老党员实际困难

本报济南讯 9月28日上午，才利民副省长一行到菏泽市巨野县走访慰问老党员和生活困难群众，并为他们送去慰问金和生活用品。

才利民先后到91岁的老党员张生贤和身体残疾、体弱多病的生活困难群众张庆伦家中，关切地询问二人生活和身体情况。他说，你们为国家的

饲料行业发展高层论坛举行

本报青岛讯 9月28日，中国饲料工业协会第五届大型企业联谊会暨2009饲料行业发展高层论坛在青岛举行。农业部副部长高鸿宾，副省长贾志杰出席并讲话。

我是畜牧大省和饲料加工大省，去年全省肉蛋奶总产量1280万吨，占全国产量的1/10，畜牧业产值1700多亿元，占农业产值的30.2%。禽肉出口占全国的一半以上，生猪出栏2726万头，增长7.2%，家禽出栏15.3亿只，增长9.5%。全省饲料总产量达到1589万吨，产值514亿元，同比分别增长15.8%和35.6%。饲料添加剂产量58.3万吨，产值37.9亿元，分别增长66%和75%。

省立医院 东院区开诊

□王凯 王省 报道
本报济南讯 9月28日，省立医院东院区开诊暨一期工程落成典礼在济南举行。副省长王随莲出席并讲话，省政协副主席王新陆出席。

据省立医院副院长秦成勇介绍，位于济南市经十东路北侧、龙奥大厦对面的省立医院东院区，建设于2005年，是省重点工程和第十一届全运会配套工程。工程按三级甲等医院功能建设，占地400余亩，一期工程总建筑面积17.26万平方米，项目投资8.16亿元，设床位1500张。新院区的开诊，将作为距第十一届全运会主赛场最近、服务能力最强的保障医院，并将立足济南，服务全省。

山东重要历史人物 丛书首发式举行

□魏然 高晓东 报道
本报济南讯 9月28日，由省政协主持编纂的《山东重要历史人物》丛书首发式在济南举行。省政协副主席乔延春、齐乃贵、王志民、赵玉兰出席，秘书长毕泗生主持首发式。

《山东重要历史人物》丛书320万字，详细记述了远古至中华人民共和国成立之前5000多年间山东的800位重要历史人物的生平事迹，是一部纪传体的史料图书。入选的人物多数是山东历史不同时期最具代表性的人物，在人物遴选、稿件撰写、书籍编辑过程中，基本做到了重要人物不遗漏、重要史实不失真、基本观点不出错，是一套内容充实，具有较高收藏价值，具有齐鲁韵味和地方特色的图书。



9月29日，来自俄罗斯白桦树艺术团的演员们在青岛欢动世界主题乐园进行试演出，为即将到来的黄金周进行预热。

我省率先启动城乡交通一体化示范区建设 章丘至济南城际快速公交开通

□记者 齐军 报道
本报章丘9月29日讯 今天上午，省交通运输厅、济南市交通局、章丘市政府在章丘签署建设“区域交通现代化、城乡交通一体化”示范区协议，正式启动章丘市区域交通现代化、城乡交通一体化试点工作。章丘—济南城际快速客运公交专线作为我省首条城际公交线路同步开通。这属全国首创。

省交通运输厅副厅长高洪涛介绍，选择章丘作为试点区域是因为章丘具有独特的区位优势 and 交通优势，章丘距济南市区40公里，地近省会又相对独立，2008年

全市完成生产总值374亿元，列2008年度全国中小城市综合实力百强第40位。辖区内交通基础设施较为完善，胶济铁路、济青高速、济莱高速贯穿东西，章莱路纵贯南北。

根据协议，省市交通部门下一步将高标准编制章丘区域交通现代化和城乡交通一体化发展规划，对重点路段集中改造，提高城乡路网一体化水平。具备条件的行政村全部通沥青、水泥路，并实现和村内道路直接连通，好路率达到85%以上。还将建设一级客运站，建设占地不低于500亩的济南（明水）国际物流园区，尽快整合物流资源，完善市、镇、村三级物流网络，建设农村物流分拨中心，在较短时间内将章丘打造成城乡交通一体化发展的样板区。

（上接第一版）坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。胡锦涛强调，我国民族团结进步事业，是中国特色社会主义事业的重要组成部分。我国各民族团结进步是中华民族的生命所在、力量所在、希望所在。我国每一个民族都是祖国大家庭不可或缺的成员，我国每一个民族都为中华民族发展壮大作出了重要贡献，我国每一个民族都是全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化、坚持和发展中国特色社会主义的重要力量。只有56个民族拧成一股绳，中华民族才能拥有强大民族凝聚力，才能不断创造历史伟业，才能战胜各种困难和风险挑战，才能维护祖国统一安全，才能巍然屹立于世界民族之林。

胡锦涛就推进我国民族团结进步事业提出4点要求。第一，进一步推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，高举各民族大团结旗帜，不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系，显著加快民族地区保障和改善民生进程，让各族人民共享改革发展成果。第二，进一步推动民族团结进步事业创新发展，总结和发扬成功经验，探索和创新工作思路，不断丰富民族团结进步事业内涵，创新民族团结进步事业活动。第三，进一步动员全社会投身民族团结进步事业，增强广大干部群众维护民族团结的自觉性和坚定性，使维护民族团结、维护祖国统一成为各族人民的共同意志和自觉行动。第四，进一步加强和改进党对民族团结进步事业的领导，不断提高驾驭和解决新形势下民族问题能力，推进民族工作制度化、规范化。

胡锦涛强调，要把选拔少数民族干部和各类人才工作摆在突出位置，采取更加有力的措施，努力建设一支政治上跟党走、群众中有威望、工作上有实绩的高素质少数民族干部和人才队伍。民族地区各族干部要相互学习、彼此尊重、紧密团结、密切合作，全心全意为各族群众谋利益，共同担负起促进发展、维护稳定、加强团结的历史重任。

胡锦涛指出，我国民族团结进步事业中涌现的先进典型是全社会的楷模，是民族工作的宝贵财富。要认真组织开展民族团结进步创建和表彰活动，善于发现典型、总结典型、弘扬典型，使民族团结进步模范的先进事迹广为人知、深入人心，充分发挥各类先进典型作用，用群众身边的人和事教育群众，带动各族群众积极参与民族团结进步事业。

（上接第一版）千方百计扩大就业，加快完善社会保障体系，大力发展科教文卫等各项社会事业，更加关心困难群众生活，千方百计帮助他们排忧解难。切实抓好社会主义核心价值体系建设，进一步形成良好的社会风气和道德风尚。牢固树立维稳意识，强化维稳责任，深入推进平安山东建设，促进社会和谐稳定。

姜异康强调，要坚定不移地继续解放思想，坚持改革开放，为经济社会发展不断增添生机和活力。坚持把改革创新精神贯彻到经济社会发展的各个方面、各个环节，加快推进重点领域和关键环节改革。坚持对外开放的基本国策，拓展对外开放的广度和深度，着力转变外贸发展方式。把优化环境作为深化改革、扩大开放、促进发展的重要方面，营造良好的政策、法制、体制、人才和生活环境，打造山东发展的环境优势。要坚定不移地坚持党的领导，进一步加强和改进新形势下党的建设。全面贯彻党的十七大和十七届四中全会精神，坚持党要管党、从严治党，立党为公、执政为民，不断把握和自觉运用马克思主义执政党建设规律，突出主线，抓住重点，以改革创新精神全面推进党的建设，组织建设和作风建设，制度建设和反腐倡廉建设。努力保持和发展党的先进性，提高党的建设科学化水平，提高各级党组织的执政能力和领导水平，为推动科学发展、促进社会和谐、实现富民强省新跨越提供坚强有力的保证。

会议强调，全省要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真贯彻落实十七届四中全会精神，按照胡锦涛总书记对山东工作的总要求，加快经济文化强省建设和富民强省步伐，不断谱写改革开放和现代化建设的新篇章。

（上接第一版）全省要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真贯彻落实十七届四中全会精神，按照胡锦涛总书记对山东工作的总要求，加快经济文化强省建设和富民强省步伐，不断谱写改革开放和现代化建设的新篇章。

实科学发展观，继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，加快推进经济文化强省建设，为山东更加美好的明天，为实现中华民族的伟大复兴作出我们应有的贡献！

姜大明在主持会议时指出，我们要认真学习姜异康同志的重要讲话，切实抓好贯彻落实，以实际行动和优异成绩迎接中华人民共和国60华诞，为实现富民强省新跨越，夺取全面建设小康社会新胜利作出新的更大贡献。

省领导高新亭、杨传升、王仁元、王军民、冯荣竹、王敏、柏继民、李玉妹、谈文虎、李群、鲍志强、崔曰臣、温孚江、才利民、贾志杰、郭兆信、李兆前、王随莲、林廷生、张昭福、孙守璞、周玉华、乔延春、齐乃贵、王志民、赵玉兰、李德强、栗甲、王新陆、王乃静、南平、张洪运；

省里的老同志马仲才、赵春兰、谭福德、李发荣、张宗亮、高逢五、卢洪、苗枫林、徐建春、郭长才、严庆清、赵林山、董凤基、王渭田、何宗贵、邵桂芳、莫振奎、曹学成、马连礼、郑桂先、周振兴、丁方明、翟永洋、王裕晏、崔惟琳、李殿魁、王久松、谢玉堂、朱铭、张敏、苗淑菊、宇培昊、尹忠显、朱永顺、孟庆丰；

山东大学领导朱正昌、徐显明；济南市领导张建国、徐华东、徐长玉；济南市老同志李启万、刘耀华、孙常印；

驻省直部门、单位、省管企业和中央驻鲁单位主要负责人，驻鲁高校党委书记；济南市几套班子负责人；各界代表，离退休干部代表，济南市干部群众代表，共2000多人参加会议。

邀咨询、省长助理、省政协副主席，省法院院长，省军区政委，省武警总队总队长，政委，山东大学党委书记、校长，省委部分工作部门负责人，工青妇、省政府组成部门、直属特设机构、直属机构主要负责人参加招待会。

韩国、日本驻青岛总领事，驻鲁外国友城代表，国外知名大公司、银行、商社驻鲁机构及大型外商投资企业外方代表，驻鲁外国文教专家，留学生代表，港澳台同胞代表和知名华人华侨代表应邀出席招待会。